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A háború 
legújabb hirei.

Budapest, január 22. Főhadiszállás
ról. Visztulától északra tegnap élénkebb 
tüzérségi harc fejlődött. Tüzérségünk 
különösen a legdélibb Nida szakaszon 
Checinynél működött kiváló sikerrel, 
ahol egy vasúti állomás ellen elért 
teli találat oroszok vasúti forgalmát 
érzékenyen megzavarta. Váltakozó erejű 
tüzérségi harc folyik Visztulától tőéire 
és arcvonal egyes részein. Kárpátokban 
helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

Hol perelhet 
a kereskedő és iparos?

1915. jan. 1-én az uj polgári per
rendtartás eletbe lépett. Ezzel együtt 
esekély kivételtől eltekintve megszűnik 
a könyvkivonati illetékesség is. Az uj 
perrendtartás életbelépte folytán szük
ségesnek tartjuk ismertetni az uj tör
vénynek azon intézkedéseit, amelyek 
a kereskedőket és iparosokat érdeklő 
bírói illetékességet szabályozzák és 
azon módozatokat, amelyek mellett el
lehet érni, hogy a kereskedő üzleti 
követeléseit saját bírósága előtt pere
síthesse.

Könyvkivonati illetékességnek a jö
vőben csupán egy esetben lesz helye, 
ha nevezetesen bejegyzett kereskedő 
más kereskedő ellen indít pert, az 
utolsó ügylet bejegyzésének keltétől 
számított két éven belül követelését 
könyvkivonat alapján azon hely bíró
sága előtt peresítheti, ahol az ügylet 
megkötésekor könyveit vezette. A „más 
kereskedő* fogalma elég tágan értel
mezendő, minthogy kereskedelmi törvé
nyünk értelmében a kereskedő fogalma 
nincs a szorosan vett kereskedőkre 
korlátozva. Mindamellett e tekintetben 
célszerű óvatosan eljárni és lehetőleg 
jogtudó egyén tanácsát kikérni, mint

hogy ha ezen a címen a felperes a 
törvény szavai szerint nyilvánvalóan 
jobb tudomása ellenére nem kereske
dőt von perbe, 100 koronától 600 ko
ronáig terjedhető pénzbírsággal bün
tethető.

A nem kereskedők ellenében könyv
kivonati illetékességnek helye nincs.

Ha az adós elköltözött arról a hely
ről, ahol az ügylet megkötése idején 
lakott, az elköltözés időpontjától szá
mított egy éven belül, keresetet lehet 
ellene indítani régi lakóhelyén, ha a 
felperes okirattal igazolja, hogy az el
költözés óta a kereset megindításáig 
több mint egy év nem telt el.

Ezen eset előrebocsátása után kü
lönböztessük meg az ügyletek két cso
portját, a közönséges és a részletügy
leteket.

1. A kereskedő nem részletügyletek
nél háromféle utat vehet igényhe a 
saját bírósága előtt való perelhetésre.

a) Ha a szerződés teljesítésének helye 
egybeesik a kereskedő üzleti telepével 
és ez a hely okiratból megállapítható, 
vagy pedig, ha ez nem lehetséges, ak
kor ezen kellék hiánya esetében is, 
ha az idézés az alperesnek a bíróság 
területén vagy székhelyén kézbesíthető, 
akkor ezen a helyen lehet az adóst 
perelni. Szükséges tehát, hogy a tel
jesítési hely okiratból kitünően a ke
reskedő telephelyén legyen. A legbiz
tosabb mód arra, hogy a kereskedő 
saját telephelyén perelhessen az lesz, 
hogy ha a blankettán, illetőleg a meg- 
rendetö-jegyen, amelyet az adóssal 
aláírat, telephelyül saját üzleti telep
helyét jelöli meg. Pl. a budapesti ke
reskedő „teljesítési hely Budapest1', a 
bajai „teljesítési hely Baja* stb. jel- 
zésselellálottmegrendelöjegyeketiratalá.

b) Ha bármely okból nincs a keres
kedő abban a helyzethen, hogy a tel
jesítési helyet feltüntető okiratot (meg
rendelési-jegyet) az adóstól megsze
rezze, egy másik útja annak, hogy 
saját bírósága előtt perelhessen, a kö
vetkező: Bejegyzett kereskedő üzlete 
körében történt eladásból származó 
követeléseit az utolsó megrendeléstől 
számított két éven belül telephelyének 
bírósága előtt is perelheti, ha a köve

telés alapjául szolgáló megrendelést és 
az áru tényleges átvételét okirattal 
igazolja. Ugyanezen feltételek mellett 
peielheti az iparos az üzleti telephe
lyének bírósága előtt az üzlete köré
ben történt eladásból származó köve
telését, de csak akkor, ha az alperes 
a felperessel ugyanazon törvényszék 
területén lakik.

A megrendelés okirati igazolása meg
rendelő-jegy kiállítása által is történ
het, de a megrendelést az adós kö
zönséges levele is igazolhatja. A tény
leges átvétel igazodása szorosan értel
mezendő, vagyis az, hogy a fél a fu
varlevelet vagy a rakjegyet átvette, 
még nem bizonyítja az áru tényleges 
átvételét, Még kevésbbé bizonyítja ezt 
a feladóvevény, amely csak arról ta
núskodik, hogy az eladó az árut el- 
küldötte. Az áru tényleges átvételének 
igazolására tehát szükséges lesz, hogy 
az eladó a tényleges kézbesítésről tud
jon tanúsítványt beszerezni. A leg
újabb rendelkezések szerint á posta, 
illetőleg a vasút tanúsítványokat irat 
alá a féllel a tényleg történt kikézbe
sítés felöl s ezt a feladónak kívánatra 
rendelkézésére bocsátja. Kívánatos te
hát, hogy ezen elismexvényeket a fel
adó az áru elküldése alkalmáből ren
delje meg.

Ha a megrendelést a vevő nem sze
mélyesen, vagy törvényes képviselője 
utján, hanem meghatalmazott által esz
közöltette, a meghatalmazást is okirat
tal kell igazolni.

c) Harmadik mód a telephely ille
tékességének megszerzése, ha az ok
iratilag kiköttetett. Az ily kikötés csak 
akkor érvényes, ha közokiratba, vagy 
teljes bizonyító erejű magánokiratba 
van foglalva s az okiratban meg van 
határozva az a jogviszony, amelyből a 
per ered s ha az illetékességet egy 
meghatározott belföldi bíróságra ru
házta. Ha az alávetési okirat mindezen 
kellékeket nem tartalmazza, az illeté
kesség megállapításánál figyelembe 
nem jő.

2. A részletügyletnél a polgári per
rendtartás intézkedései rengkivül szi
gorúak. Az ilyen ügyletnél nevezetesen 
ki van zárva a teljesitési hely alapján 
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való illetékesség, az áru megrendelé
sének és tényleges átvételének igazo
lása alapján igénybevehetö illetékesség 
s végül az 500 koronán aluli ügyle
tekben az okirat általi kikötés alapján 
fennáló illetékesség. Mindezekből kitű
nik, hogy részletügyleteknél az alpe
rest csakis annak saját lakóhelyén le
het perelni, kivéve, ha az áru teljes 
vételára az 500 koronát meghaladja, 
mely esetben kikötés utján (lásd fen- 
teba c.) a kereskedő saját bírósága 
előtt perelhet, Egyelőre nem lehet 
tudni, hogy a bíróság minő ügyleteket 
fog részletügyleteknek minősíteni ? Nagy
fontosságú, hogy a részletügyletek kö
rét a bíróság tágan fogja-e értelmezni, 
vagy pedig szükebb körre fogja-e vonni?

A részletügyleteknél tehát nincs más 
megoldás, mint hogy a kereskedő kény
telen lesz vevőjétől fedezeti váltót kö
vetelni, amelyet saját lakóhelyére tele
pítvén, ottan, mint a váltó fizetési he
lyén fog peresíthetni is.

A szabadliceális előadások megnyitása.
A Bajai Szabadliceális Bizottság idei elő

adássorozatát a háborúnak szentelte. Az el
múlt vasárnap a városháza nagy termében 
tartott megnyitó előadáson dr. Werner Adolf 
elnök mélyértelmü bevezető szavaival böl
csen mutatott rá az itthonmaradottak köte
lességére, hogy tartsák fenn a nemzet gaz
dasági és lelki erejét, hogy azzal is előmoz
dítsák a csatatéren szenvedő hadsereg célját 
az ellenség legyőzését s a békének megél
hetésünknek, kulturális javainknak hosszú 
időkre való biztoritását.

A Himnusz szavaival apostrofálta sorsun
kat, melyet talán még átérez.hetöbben feje
zett ki a fájdalmas melódia, melyet a kép. 
zőintézet ifjúsági énekkara énekelt.

Dr. Boróczy Kálmán titkár szabadelőadása 
következett ezután a világháború okairól és 
nemzeti aspirációinkról.

A termet zsúfolásig megtöltő intelligens 
hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta a tar- , 
talmas előadást, melyet gondolatbőség nagy 
készültség és lelkes sovinizmus jellemzett.

Látszott, hogy az előadó még többet sze
retne mondani. A beszéd rövid menete ez volt:

Minden magyar érezte és érzi, hogy ezen 
háborúban eldől nemcsak nemzeti létünk, 
hanem megélhetésünk és egyéni létünk ép
ségünk sorsa is, a nagynémetek azonban 
tudják is ezt a legerősebb tudatossággal, 
mert iskola, sajtó, közigazgatás már évtize
dek óta belenevelte ezt a gondolatot az 
utolsó csőszkunyhó lakójába is. — Ezen kí
vül a majdnem teljes faji és nyelvi egysé
gesség hatványozta a német erejét. Mi is, 
ha erőnket nem politikai virágokban paza
roltuk volna el, hanem a magyar nép faji 
és gazdasági fejlődésén munkáltunk volna, 
hetven százaléknyi magyarsággal és kilenc
ven százaléknyi magyarul tudó lakossággal, 
ma már befejeztük volna a háborút s szom
szédaink sem merészelnének a nyelvi rokon
ság címén hazánk területére aspirálni.

A háborúk a közép és újkorban a feje
delmek háborúi, fajok háborúi és gazdasági 
háborúk voltak.

A népeknek a faji és nyelvi rokonság 
alapján való egyesülési vágya okozta a múlt 
századok háborúit és ez hozta létre Európa 
nemzeti államait.

Manapság csak gazdasági háborúk foly
nak. Vagy uj fejlődést hódítást kíván a túl
szaporodó népesség, vagy a meglevő meg
levő megélhetését veszélyezteti más nemzetek 
ipd»i fejlődése. A német birodalom népessége 
oly rohamosan emelkedik, ipara főleg az ol- 
csóbb\nunkaerő miatt oly versenytársa Angli
ának, hogy annak iparát fejtétlenül kiszo
rítja Keletázsiából, amit a Panama-csatorna 
tesz lehetővé, amelyen át közelebb lesz Ke- 
letázsia s amelyen az angol hajó is épen 
úgy fog fizetni, mint a német, mig eddig a 
szuezi csatornán mindenki fizetett, csak az 
angol nem.

Az orosznál a pánszláv jelszó csak a tö
megek fanatizálására való. Ö is gazdasági 
célokért harcol. A hadsereghez pénz kell, 
ezt csak az ipar nyújthatja. Népének alkot
mányt kell adnia, de csak akkor adhat, ha 
az állati sorból kiemeli és műveltebbé teszi, 
ez csak úgy lehetséges, ha földniivelését 
emeli, az értékesítést a kivitellel lehetővé 
lehetővé teszi. Evégből szüksége van sza
bad tengeri útra a Földközi-tenger felé.

Ezt csak Ausztriának és Magyarországnak 
letörésével biztosíthatja. — Az orosz álmok 
teljedése esetén, melyben helyet foglal egy 
a Dráváig terjedő Nagyszerbia is, nemzetünk
nek népünknek vége volna.

A további veszedelmek elkerülése végett 
népünket nagyobbá s teljesen magyarrá kell 
tennünk. Ez lehetséges. Ha törökdulás után 
kipusztult országban 1720-ban két és fél 
millió lakosból alig egy és negyed millió (46 
százalék) volt magyar, az idegen nemzetisé
gek telepítése után pedig 1787-ben nyolc 
millió lakosból csak 2'3 millió volt magyar 
(29 százalék), mégis 1850-ben már öt millió 
magyar (44 százalék) áll szemben 6'2 millió 
nemzetiséggel. Ha ilyen erős a magyar faj 
és kultúra assimiláló ereje, akkor remélhetjük, 
hogy a közhatalom beavatkozásával (magva- 
rositás, telepítés, birtokreform) a mai tiz mil
lió magyar és kilenc miliő nemzetiség helyett 
jó félszázad múlva 20 millió magyart és leg
feljebb 8 millió magyarul beszélő nemzetisé
get találunk hazánban.

Ez a cél és ettől függ minden, ha ez meg
valósul lesz jó sora a magyarnak.

A beszéd nagy hatással volt.
Ezután a tanítóképző ifjúsági zenekara 

adta elő igen szépen és átértéssel Kőszegi 
A. Menuetf-jét, végül a Szózatot énekelte el 
a képzői énekkar.

A belépő-jegyek árából 53 korona és 60 
fillér folyt be, felülfizetett Bernhart Ernő 2 
koronát. N. N. 10 fillt, ezzel együtt 55 ko
rona és 70 fillér a bevétel, amely Baja város 
hadsegélyző alapjához lesz csatolva.

Levél a déli harctérről.
Bencze Ferenc népf. főhadnagy Avtovác- 

ból (Hercegovina) f. hó 13-án levelet irt Czakó 
Ambró cist. r. főgimn tanárnak haza, Bajára. 
A főtiszt, tanár ur szívességéből itt közöljük 
a levelet nemcsak érdekességénél fogva, ha
nem azon kérő szavak miatt is, amelyek oly 
messze távolból hozzánk bajainkhoz felhang- 
zanak. A levél Így szól:

Kedves Ambróml
Igazán régóta készülök neked írni, de min

dig a kellő hangulatot vártam. Sok mindent 

kellene előrebocsájtanom, de hagyjuk most 
azt a régies bevezetési formát, a jelenen 
kezdem.

Itt most kegyetlen időjárás van. Tegnap 
és ma éjjel igen sok hó esett és most or- 
kánszerü szélvihar csapkodja azt az arcunkba 
oly erővel, mintha tetoválni akarna. Ahol 
pedig útját semmi sem állja, ott megtölti a 
sziklák mélyedéseit, kiegyenlíti oly formán 
hogy a gyanútlanul arra haladó mitfsem sejtve 
nyakig vagy még sokkal tovább süpped. Egy 
barátom annyira eltűnt a hóban, hogy egy 
több emberből álló járőr tudta onnan két 
órai munkával kiszabadítani.

Ha embereimet nézem, mindenik olyan 
midenik olyan, mint a mohás fa, azzal a 
külömbséggel, hogy nem zöldre, hanem fe
hérre maszkírozza őket az élet szeszélye. 
Szemének könnyeit mindeniknek kisajtolja, 
bajuszát, szakállát ide-oda borzolja és csont
jait is átjárja a szél, az a cudar hideg szél.

Kedves Ambróm, ha egy kis szived van, 
és ha az a bajai nőegylet egy kicsit is jó
szívű, úgy küldess meleg alsóruhát, lábszár
védőket, hósapkákat, érmelegitőket stb. ezek
nek a szegény embereknek, kik legnagyobb
részt úgyis bajaiak mind. Ha tudnak sebe
sülteket ápolni, gondoljanak a még ép küz
dőkre is, hogy tönkre ne menjenek, mielőtt 
a sebesülést hozó golyó meleg otthonba 
juttatja őket.

Nagy ütközetek itt most nincsenek, mert 
az utak járhatatlanok, midössze határszolgá
latot teljesítünk. így is elég felmászni a hó
lepte crnagoc hegyekre. Holmiféle üdvlövé
sek persze mindennaposak, de hát ez csak 
szórakozás mindkét részén. Bizonyára olvas
tál a lapokban a karácsonyi és későbbi el
lenünk intézett támadásokról. Ezek mind 
olyan felfújt semmiségek. Előőrsök között ez 
mindig igy szokott lenni. Természetesen az 
ilyen előőrsi incselkedéseknek gyakran igen 
érdekes részletei szoktak lenni, de azokról 
majd a háború befejezte után beszélhetünk 
csak.

Élelem tekintetében igazán meglehetnek 
elégedve, mert annyit kapnak mindenből, hogy 
annak fele sem volna kevés.

A háború befejeztét persze már nehezen 
várjuk, de előbb hazakerülni nem kívánok 
én sem és azt hiszem, a többi becsületes 
katona sem . . .

Szeretettel ölel:
Ferid.

A háborús idők követelményei Baja város 
nemesszivü hölgyeinél és jótékonycélu egy
leteinél nemcsak kellő megértésre, hanem 
mindenkor impozánsan megnyilvánuló és va
lóban megható felkarolásra találtak. Megva
gyunk győződve, hogy nemeslelkü hölgyeink 
és nőegyleteink, mihelyt értesülnek, hogy 
véreink, földjeink nélkülözik az idő viszon
tagságai elleni védelmi tárgyakat, versenyre 
kelve fogják a kívánt védelmi tárgyakat a 
zordon délen küzdő fiainkhoz mihamarabb 
eljuttatni.

HÍREK.
A Bajai Szabadliceális Szövetség 

második előadása vasárnap délután 5 órakor 
lesz a városi székház közgyűlési termében.

Az előadás prograinmja a következő:
1. Csengery Gusztáv: A fogoly lengyel- 

Szavalja Kiéin Mihály főgimn. VII. o- '•
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2. Lengyelország küzdelme önnálláságáért. 
Előadó Stekler Sándor, polgári iskolai tanár.

3. Kiss Menyhért: A censtochovai legenda. 
Szavalja Bizony József főgiinn. VIII. o. t.

4. Lengyel himnusz. Énekli a tanítóképző 
intézet énekkara.

Belépő-jegyeket, amelyek ára 20 fillér, Kol
lár A. és Wagner A. urak könyvkereskedé
sében lehet kapni, vasárnap délután fél 5-től 
kezdve pedig a pénztárnál.

Minthogy a rendezőségnek nagyon nehéz 
helyet biztosítani, ha ni.tcs tájékozódva a 
közönség előrelátható számáról, ennélfogva 
arra kéri a nagyérdemű közönséget, hogy 
kegyeskedjék lehetőleg vasárnap délelőtt 10 
óráig megváltani a jegyét Kollár’A. és Wag
ner A. uraknál.

— Bajai flu orosz fogságban. Egy derék 
és szimpátikus bajai fiúról érkezett hir Orosz
országból. Mindjárt a háború első harcaiban 
hirtelen és nyom nélkül eltűnt Antler Antal, 
a 9. gyalogezred fiatal hadnagya. Még augusz
tus 26-án történt. Azóta semmi hir nem ér
kezett felőle hozzátartozóinak. Bajtársai is 
ekkor látták utoljára és eltűnéséről semmit 
sem tudtak mondani. Baján már sokan el
veszettnek hitték a kedves és derék had
nagyot, csak családja reménykedett és várt 
rá hónapokon keresztül. Végre majdnem el
tűnése után hir érkezett róla: Oroszország
ból sürgönyöztek Iglóra, ahol a fiatal hadnagy 
legutóbb szolgált, hogy Amler Antal hadnagy 
él, orosz fogságban van és jól érzi magát. 
Családja a kínzó aggodalomban eltöltött hó
napok után most türelmetlenül várja fiuk le
velét, mely talán közelebbi részleteket fog 
tartalmazni eltűnéséről és hosszú hallgatásá
nak okairól.

— A B. osztályú népfelkelők behívása. A 
város polgármesteri hivatalához megérkezett 
a honvédelmi miniszter rendelete, amely in
tézkedik a B. osztályú népfölkelök a már be
sorozott, de még be nem hivott további év
folyamainak behívására nézve, amiről előző 
lapszámunkban már hirt adtunk. A bevonu
lási hirdetményt a városban kifüggesztették 
és lapunk mai száma egész terjedelmében 
közli.

— A tökekamat- és járedékadóra, a III. 
és IV. oszt, kereseti adóra vonatkozó vallo
másokat legkésőbb f. hó 31-ig kell a városi 
adóhivatalnál beterjeszteni.

— Lopás, özv Gyulai Jánosné hálószo
bájának asztalflókjából egy Ízben 50, majd 
20 és 20 kor. elveszett. Nyomozás folyamán 
kiderült, hogy a lopást a cselédleánya kö
vette el, ki a pénzt ruhára költötte.

— A belügyminister Zomborban. Sándor 
János belügyminister folyó hó 18-án este 
fél 8 órakor Szabadka felől Zontborba ér
kezett Puigly Sándor főispán, dr iMiskolczy 
Imre országgyűlési képviselő, egészségügyi 
biztos és fia kíséretében. Az érkező ministert 
kinn a vasúti állomáson Scultéty Ferenc 
alispán, Dr. Fehér Lőrinc polgármester, Tren- 
ka Kálmán rendőrfőhapitány, Adámosy Béla 
csendőrszázados és Kleincr Lajos árvaszéki 
helyettes elnök, a főispán vármegyei lakásán 
pedig Dr. Szabovljevits Dusán vármegyei 
főjegyző. Dr. Benedikt Vilmos főtörzsorvos, 
Piperger József katonai állomásparancsnok, 
Dr. Danninger Ádárn városi és Spitzer Ist
ván vármegyei tiszti főorvosok fogadták. 
A fogadtatás után előzetes értekezlet volt 
a kórházi intézményeknek másnap leendő 
bejárása tárgyában. A miniszter itt tartóz
kodása alatt Dr. Purgly Sándor főispánnak 
volt a vendége. Másnap a kórházak meg
tekintése után fél 1 órakor a főispán a mi
niszter tiszteletére dezsőnét adott. Dezsőné 
titán a miniszter külön vonaton Újvidékre 
utazott.

— Tisza István gróf miniszterelnök Új
vidéken. Újvidékről írják: A kolera által 
fenyegetett vidékeket a miniszterelnök leg
szigorúbban ellenőrizteti. Az életbeléptetett 
óvintézkedésekről jelentést tétet magának, 
azonban gondossága még ezzel sem elégszik 
meg, hanem sorra járja az ország ázon 
területeit, ahol ragadós betegség járványosán 
lépett fel. Ezért jött hozzánk is. Szinte meg
lepetésszerűen érkezett, hogy személyesen 
győződjék meg az újvidéki egészségügyi ál
lapotokról, hogy vájjon a törvényes óvó in
tézkedések betartatnak-e ? — Csütörtökön 
éjjel megérkezett, szalonkocsijában töltötte 
az éjjelt. Reggeli 7 órakor fölkelt, fél 8-kor 
bejött a főispáni lakosztályba, ahol reggelijét 
elköltötte. Meghalgatta az egészségügyi álla
potokról szóló jelentéseket, ezután megszem
lélte és ellenőrizte az intézkedéseket. Végig
járta a kolera, tífusz, vérhas stb. járvány
kórházakat. Megnézte a Trandafil, az első 
nőegylet A és C rezervakórházat és a városi 
közkórházat. De a közkórház mögötti nagy 
kolerabarakkat is megszemlélte. Alaposan 
szemügyreveve mindent. A betegekkel be
szélgetett. Minden iránt érdeklődött és a 
megtett rigorózus intézkedések fölött teljes 
megelégedését nyilvánította. Dél volt, mire 
körútját befejezte. Détután különvonaton 
visszautazott. A pályaudvarra elkísérte : Mat- 
kovits Béla főispán, Profuma Béla alpolgár
mester, Szlezák Lajos dr. képviselőnk, 
Grossinger János a munkapárt elnöke, Pam- 
lényi Gábor határszéli rendőrtanácsos, Payer- 
le Nándor rendőrfőkapitány, Wagner Károly 
tiszti főorvos és Forster Géza tanácsnok 
mint a Vöröskereszt képviselője. Szívélyes 
búcsút vett az uraktól és ment tova ennek 
az országnak száz meg száz ügyét szemé
lyesen elintézni. Semmiféle külsőség nem 
disziti, hanem annál nagyobb bensőség. Ma
ga jár elül mindenben, ahol jó példát kell adn.

Eőmunkatársak :
DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.
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2208/1915. kig. szám.

HIRDETMÉNY.
Magyar királyi honvédelmi minister ur 

400/eln. 18—1915. számú rendelete folytán 
a városi tanács közhírré teszi, hogy mai na
pon a város egész területén kifüggesztett 
400/eln. 18—1915. számú bevonulási hirdet
mény értelmében azok a népfölkelésre köte
lezett magyar állampolgárok, kik az 1914. 
évi november 18-ától december 31-ig terje
dő időben megtartott népfölkelési bemutató 

szemlén, vagy későbbi utóbemutató szemlén 
népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmas
nak találtattak és 1883. 1884. 1885. és 1886. 
évben születtek, 1915. évi február hó 15-én, 
ellenben azok, akik 1878. 1879. 1880. 1881. 
és 1882. évben születtek 1915. évi március 
hó 1-én, amennyiben névszerint felmentve 
nincsenek — a népfölkelési igazolványi lap
jukon feltüntettet, m. kir. honvéd kiegészítő, 
illetőleg cs. és kir. hadkiegészítő kerületi pa
rancsnokság székhelyére népfölkelési tényle
ges szolgálatra bevonulni tartoznak.

A fent megjelölt évfolyamokhoz tartozó és 
a szatmár-németi, besztercebányai, kassai és 
egri m. kir. honvéd kiegészítő parancsnokság 
területén tartott bemutató szemle alkalmával 
alkalmasnak osztályozott azon népfölkelésre 
kötelezettek, kik népfölkelési igazolványi lap
pal el nem láttattak, születési évfolyamuk
hoz képest fent megjelölt időben a tartózko
dási hely honvéd kiegészítő parancsnokságá
hoz vonulnak be.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kik az 
lglói, munkácsi, ungvári és a ntármarosszi- 
geti m kir. honvéd kiegészítő parancsnokság 
területéről népfölkelési tényleges szolgálatra 
még idő előtt behivattak, de később bizony
talan időre szabadságoltattak, abban az 
esetben, ha Idő elet behívó jeggyel népföl
kelési fegyveres szolgálatra be nem hivatnak, 
születési évfolyamukhoz képest szintén a lent 
említett idő pontban tartoznak bevonulni.

A magyur szent korona országai területén 
lartókodó és népfölkelési fegyveres szolgálat
ra alkalmasnak talált osztrák állam polgárok 
és bosznia-hercegovinai tartományú illetősé
gűek közül azok, akik az 1884. 1885. és 
1886. évben születtek 1915. évi február hó 
1-én, ellenben azok akik 1878. 1879. 1880. 
1881. 1882. és 1883. évben születtek, 1915. 
évi február hó 15-én a népfölkelési igazol
ványi lapjukon feltüntetett cs. és kir. had
kiegészítő kerületi parancsnokság székhelyére 
tartoznak bevonulni.

Az alkalmasnak talált és a magyar szent 
korona országai területén tartózkodó osztrák 
honosságú népfölkelé sre kötelezettek közül 
azok, kik népfölkelés igazolványi lappal el 
nem láttattak, vaamint Galíciában vagy Bu-i 
kovinában illetőlséggel bíró és népfölkeles 
igazolványi lappal ellátott egyének, tekintet 
nélkül a népfölkelési igazolványi lapjukon 
feltüntetett kiegészítési kerületi parancsnok
ság székhelyére, az osztrák honosokra néz
ve megjelölt időben a tartózkodási hely sze
rinti cs. és kir. hadkiegészítő kerületi parancs
nokság székhelyére tartoznak bevonulni.

A bevonulok meleg takaróval, meleg alsó 
és felső ruhával, meleg harisnyával, hósap
kával, meleg keztyüvel, kötött ujjas rnelény- 
nyel téli kabáttal erős lábbelivel, evőeszköz
zel evőcsészével, hát'zsákkal és 2 napi éle
lemmel vonuljanak be.

A bevonulás alkalmával népfölkelési iga
zolványi lap birtokosa vusuton, gőzhajón, 
harmadik osztályon ingyen utazik, ez a nép
fölkelési igazolványi lap azonban a vasúti 
vagy gőzhajó állomáson jóval a vasút vagy 
hajó elindulása előtt az állomás jegypénztárá
nál lebélyegezendő.

Azon alkalmasnak talált, népfölkelésre kö
telezettek kik részére népfölkelési igazolvá
nyi lap nem állíttatott ki a városi illetve, 
községi elöljáróság ingyenes utazásra jogosí
tó igazoló jeggyel látja el.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki 
a kitűzött határidőre és helyre be nem vo
nul,. karhatalommal vezettetik elő s a katonai 
behívás iránt tanúsított engedetlenség meg
büntetéséről szóló 1890. évi XXI. t. c. 4. §-a 
értelmében két évig terjedhető börtönnel bűn- 
tettetik.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó nép
fölkelésre kötelezett a tényleges szolgálatra 
történt bemutatása után csak azon csapat
testhez kérheti felvételét, ahová mint nép
fölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Baja, 1915. évi január hó 22-én.
ERDÉLYI h. polgármester.
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